

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

20 CENTAVOS DE PESETA LÍNEA

Los anuncios de primera plana, rotativos, etc., han de ser referidos a Bancos y Sociedades, a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 v 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE. Pelota 15 y 17

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 10 Agosto 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.142. 2.ª edición

LA VALENCIANA

Se acaban de recibir grandes remesas de artículos propios para la presente temporada. Las señoras que deseen adornar sus trajes con economía y elegancia, antes de comprar adornos en parte alguna, deben visitar este acreditado establecimiento, en donde hallarán todo cuanto la caprichosa moda exige. También hay un inmenso surtido en abanicos y sombrillas, gorras y sombreros para niño, todo á precios sumamente económicos.—LA VALENCIANA, Calle Mayor, núm. 34.

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y cauchú. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes á pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo á los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con abula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA

PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

«La Sin rival» Gaseosa Cernuda

Píbase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas.

SIFONES DE AGUA DE SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15.

SERVICIO Á DOMICILIO

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO del EXCMO. AYUNTAMIENTO
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata á domicilio y de noche á precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico á disposición de los aficionados.

Enseñanza gratuita á los compradores de aparatos.

Aparatos instantáneos completos.

Los aparatos se venden previa prueba.

Cilindros impresionados y en blanco.

Accesorios para bicicletas.

Aparatos y material para luz eléctrica y timbres.

Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pasesal López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía de navegación á vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones,

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LÍNEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Oran DIRECTA todos los martes á las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LÍNEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, á precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. SALLINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LÍNEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes á las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido á destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Carúpano y Ponce.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANÍA.—ALICANTE.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lino y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Compañía anónima de Vapores Vinuesa.

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPANÍA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

Sevilla y Marsella

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

DOCTOR MONTESINOS

Consulta especial de enfermedades del aparato genito-urinario
Princesa, 6

CRÓNICA

LA ARRENDATARIA Y LA NACIÓN

Nada menos que ocho millones de plantas de tabaco se han arrancado en España en los últimos meses, pues en la creencia de que se autorizaría el libre cultivo se habían aumentado los ensayos.

La Compañía Arrendataria habrá aumentado sus ingresos inutilizando aquellas plantas, pero la riqueza pública, la producción nacional se ha perjudicado, indudablemente, en cantidad de algunos millones de pesetas.

Dirá la Arrendataria que tiene un contrato con el Estado y al amparo de sus cláusulas está en su derecho para arrancar las plantas no autorizadas para el cultivo; pero la nación perjudicada, la riqueza maltratada, dirán á su vez, y con más razón aún, que sin perjuicio de los derechos de la Compañía se podrían favorecer los de la producción nacional. Pero es el caso que aquí, en España, nuestros ministros están tan atrasados en ciencia económica y son tan rutinarios en el arte de gobernar, que no saben ó no quieren saber armonizar debidamente los intereses del fisco con los de los particulares, de los ciudadanos, y sacrifican siempre éstos en beneficio de aquéllos.

Si en nuestra nación se permitiera el cultivo del tabaco, aunque reglamentado en forma, que no se perjudicase los derechos de la Compañía Arrendataria, ¿no se remediaría en parte la crisis económica que sufre nuestro pueblo, y ese remedio sería con desventaja para los plantadores yanquis que en Norte América y en Filipinas se lucraban con el ta-

baco que venden á la Empresa y fuman los españoles? ¿No es hora ya de que en España se emprenda una política económica capaz de redimir á la nación y sacarla de la decadencia?



MONTES CALOCA

10 AGOSTO DE 1900.

Si los datos biográficos correspondientes á la niñez y la adolescencia huelgan realmente, por que ni el carácter del biografiado estaba definido ni podía tener iniciativas propias, en don Bartolomé Montes Caloca con mayor motivo, puesto que los poquitos que se conocen son incompletos é inseguros.

Sábese que nació en San Mamés, Ayuntamiento de Palacones, el 10 de Agosto de 1713 y que llevado seguramente de aquel espíritu militar y emprendedor que mostraron, entre otros de su familia, los generales D. Toribio y D. Francisco, ingresó en la Marina hácia 1730, pues de este año datan las reformas introducidas por José Patiño, ministro de Felipe V, que trajeron consigo el ingreso en la Armada de una gloriosa pléyade de oficiales y generales que lograron disputar á Inglaterra la supremacía de los mares.

Donde aparece el nombre de Montes rodeado de la aureola del heroísmo, es en la defensa de la Habana contra los ingleses, siendo gobernador del Morro don Luis Velasco.

Entonces era Montes sargento mayor del famoso castillo y á tal cargo de confianza no hay duda que le llevaron sus méritos, puesto que antes había desempeñado dos para los que eran preciso honradez probada y clara inteligencia.

Fueron aquellos el de la contaduría de Marina del Departamento de Cadiz y el de gobernador de la provincia de Choco, en Colombia, que atoraba tentadoras riquezas en sus minas de oro y platino.

Al romperse las hostilidades entre España é Inglaterra, se presentó ante la Habana, con una escuadra poderosa, el almirante Pateck, y los dos defensores de la plaza, unidos al capitán de fragata D. Ignacio Ponte, resistieron á un nutrido fuego durante 37 días, hasta que el 14 de Julio se retiraron del castillo á la ciudad para tener algun descanso y curarse de las contusiones recibidas.

A los tres días volvió Montes á encargarse de su puesto, donde sostuvo á raya á los enemigos hasta que en la tarde del 30 (de 1762) volaron estos un hornillo de pólvora precisamente preparado, penetrando por la brecha abierta en el muro.

En resistencia desesperada quedaron en pocos minutos siete oficiales muertos y gravemente heridos Velasco, que falleció al día siguiente y Montes, que logró salvarse después de largos sufrimientos.

Vuelta la Habana al poder de los españoles, á cambio de la Florida, Montes fué sucesivamente comisario real de Guerra y Marina y ministro principal del arsenal de la plaza en recompensa á los prestigios adquiridos en la lucha anterior.

HERNANDO DE ACEVEDO

(Prohibida la reproducción).

PATERNIDAD

Despacho elegante. Personajes: Ricardo, cuarenta y dos años; Amalia, treinta y ocho; Adolfo, doce.

Ricardo, sentado, leyendo un periódico; Amalia y Adolfo entran. Amalia viste traje de mañana, muy sencillo; trae la mantilla puesta y tres ó cuatro libros de oraciones en la mano. Adolfo viste un traje negro, azul, oscuro. Aspecto de colegial bien reglamentado; bien peinado, trae también un libro de misa. Al entrar se arrodilla delante y le besa la mano. Amalia le contempla con satisfacción.

Adolfo.—¿Me perdonas, papá?

Ricardo.—(Tristemente afable). ¡Hijo! levántate... Dame un beso... Temprano habéis salido, con lo fría que está la mañana...

SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid ha inventado el modo de dar oído á los sordos, sin operar, por lo que su Majestad la Reina le ha concedido R.º Privilegio g.º. El señor Ruiz remite prospectos gratis á quien los pida mandando sello para contestar. Montera, 12 2.ª izquierda Madrid.

Amalia.—(A Adolfo).—Van á tomar el desayuno... Yo voy enseguida...

Ricardo.—¿No habéis tomado nada?

Amalia.—(Severa).—¿Qué cosas tienes!

Adolfo.—¡Papá! ¿Antes de comulgar?

Ricardo.—(Enmendándose).—Si ya se... Quise decir antes de volver á casa, en cualquier chocolatería...

Amalia.—Por media hora más ó menos... Anda hijo mio. (Adolfo sale).

Ricardo.—Van dos veces en quince días... ¿Es eso lo que convenimos?

Amalia.—Ya estás enfadado.—Tendremos paciencia. ¿Sabes el día que es hoy? ¿Sabes por quién hemos aplicado la comunión?

Ricardo.—Sí, lo sé todo. Nojme exasperes.

Amalia.—¡Jesús! ¡Dios me libre!...

¿Quieres que tu hijo sea como tu?

Ricardo.—¿Mi hijo? ¡Dí tuyo.

Amalia.—¿Qué cosas dices!

Ricardo.—Tuyo, sí. No tienes tu la culpa. Te dejé que le educaras á tu gusto; nunca intervine con mi autoridad para impedirlo.

Amalia.—¿Para impedir qué? ¿Que tu hijo tenga creencias, que sea cristiano?

Ricardo.—Para impedir que llegara el caso de que mi hijo me considere con desdenosa compasión, de que me crea un réprobo por quien hay que pedir y rezar á Dios; para impedir que hoy, al oírle, al mirarle no me conozca en él, porque no hay en él nada de mi vida, de mi pensamiento, de mi alma... Y yo que te hubiera matado mil veces si hubiera sospechado siquiera que ese hijo de mi vida y de mi sangre no lo era, he consentido un adulterio espiritual; he consentido un adulterio espiritual; he consentido que infundan en mi hijo un espíritu que no es el mío... Y ahora, ya tarde, lo siento con horror y reniego de mi paternidad... Y como yo, tantos padres, por indiferencia, por tolerancia, hemos dado el ser á una generación que nos llevará... ¿Quién sabe adonde?... Sí, la culpa es nuestra; es de los que nacimos entre los tiroteos de las barricadas, de los que aprendimos con sangre y con dolor del alma lo que cuesta la libertad de espíritu y de conciencia, y porque nos creímos libres para siempre, fuimos tolerantes... Y no contamos conque vosotras, mujeres, resucitarías en nuestros propios hijos á los enemigos de la libertad y de la tolerancia...

Amalia.—¡Pero Ricardo, Ricardo!...

¿Ta has vuelto loco? ¡Tu quieres matarme! (Rompiendo á llorar).

Ricardo.—(Si, llora, llora)... Con vuestras lágrimas y vuestros rezos, gobernáis el mundo... ¡Así anda ello!

JACINTO BENAVENTE

De todo el mundo

Anécdotas de Humberto:

En 1887, al asistir el rey de Italia á la apertura de una Exposición, el presidente de la comisión organizadora, que odiaba á los periodistas, hizo cuanto pudo por alejarlos del monarca.

Humberto, que se dió cuenta de ello, dijo sonriendo:

Deje usted que esos señores se acerquen. En realidad ellos son nuestros amos.

Humberto era tal vez el único italiano que confesaba odiar la música.

Tenia una voz áspera, horrible, capaz de hacer ladrar á todos los perros de su reino, lo que no le impedía cantar en la intimidad algunas cancioncillas ligeras, con gran desesperación de la reina Margarita, gran aficionada á la música y delicada artista.

Un día en Monza el rey entró en el cuarto de su mujer, y al verla leyendo una novela con los lentes puestos, lanzó una exclamación de horror:

—Margarita, estás horrible así. Quitate esos lentes.

—Un momento nada más; deja que acabe este capítulo interesante.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA Y PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros NEGROS y blancos de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN) Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

—Quitátele en seguida ó canto. —No, no cantes, ¡por Dios! exclamó la reina. Y á pensar de todo su interés se quitó los lentes y cerró el libro.

En el Quirinal, después de un brillante concierto de la violinista Tui el rey, por no ser menos que los demás concurrentes, se acercó á felicitarla.

—Reciba usted mi parabien—dijo con su voz ruda.—Tiene usted un talento admirable, según oigo decir á los que me rodean, porque yo no comprendo nada, absolutamente nada de música.

—Señor—balbuceó la artista.—Su Majestad es muy modesto. Seguramente entenderá de música como de otras muchas cosas.

—Le digo á usted que no. Y ahí tiene usted la prueba. ¿Habré yo oído veces la «Marcha Real» desde que estoy en el mundo? Pues por mas esfuerzos que he hecho nunca he podido silbarla á solas de principio á fin.

Los regicidios y los estribos. Desde que Carnot fué asesinado en Lyon se adoptó en la presidencia de la República francesa la prudente precaución de suprimir los estribos para los coches de gala.

No se hace uso fácilmente del puñal ni se puede disparar bien si el asesino no tiene un punto del carruaje donde poner el pie y dar el golpe siguiendo el movimiento de aquél.

Casero mató á Carnot subiéndose al estribo de la carroza. Bressi hizo fuego sobre Humberto también del mismo modo.

Los soberanos de todos los países tendrán que adoptar esta pequeña precaución.

Muertes trágicas de jefes de Estado. En medio siglo, ó sea desde 1850, han muerto asesinados ó fusilados los siguientes jefes de Estado:

- 1853.—27 de Marzo. El duque Carlos III de Parma.
1861.—Guardiola, presidente de la República de Honduras.
185.—14 de Abril. Linecin, presidente de los Estados Unidos.
1868.—10 de Junio. El príncipe Miguel de Serbia.
1872.—23 de Julio. Baita, presidente del Perú.
1872.—Morales, presidente de Bolivia.
1876.—24 de Noviembre. Adul-Aciá, sultán de Turquía.
1876.—6 de Agosto. García Moreno, presidente del Ecuador y hechura de los jesuitas.
1877.—Gil, presidente del Paraguay.
1881.—13 de Marzo. Alejandro II, emperador de Rusia.
1881.—15 de Julio. Garfield, presidente de los Estados Unidos.
1891.—Menéndez, presidente del Salvador.
1894.—24 de Junio. Carnot, presidente de la República francesa.
1896.—1.º de Mayo. Nasser-Eddin, shah de Persia.
1897.—25 de Agosto. Borda, presidente del Uruguay.
1898.—10 de Septiembre. Elisabeth, emperatriz de Austria.
1899.—26 Julio. Heureaux, presidente de la República dominicana.
1900.—29 Julio. Humberto I, rey de Italia.
Como se ve, en el oficio de gobernar Estados hay más quebras que á primera vista parece.

Noticias generales

Fiestas en Alicante

HOY Verberna con iluminación en el paseo de los Mártires. MAÑANA Por la tarde á las cuatro, gran corrida de toros. Matadores: Mazzantini y Lagartijillo, y por la noche, verbernas por las bandas premiadas en el certamen.

DIENTES Y ENCIAS.—Se conservan blancos y sin sarro, fuertes y sin desangre, duras y rosadas, usando el mejor, más barato, más higiénico y de más exquisito perfume, el antiséptico más eficaz Licor del Polo de Orive.

Mañana á las diez se reanuda la Junta general de accionistas del Tranvía Urbano de esta capital, para tratar sobre el asunto que quedó sobre la mesa.

En circular inserta hoy en el «Boletín oficial» de la provincia, se interesa de los Ayuntamientos, remitan á este Gobierno civil, antes del 16 de Septiembre, su respectivo presupuesto ordinario, formado para el año natural de 1901.

Mañana en el tren corto saldrá para Villena, donde permanecerá hasta la salida del correo para Madrid, nuestro querido compañero Mestre Martínez, quien con motivo del luto que guarda por la muerte de su hijo, se ve precisado á alejarse de las fiestas.

Respetamos las razones en que funda nuestro compañero su ausencia de Alicante. Deseámosle un viaje feliz y feliz regreso que lo efectuará el 18 del corriente que vendrá con el quinto «sud expreso botijil».

CONFIRMADO POR LA PRÁCTICA Para la úlcera del estómago y neurastenia gástrica, «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

Hoy publica el «Boletín», las listas definitivas de Jurados de Elche. Ha marchado á Madrid, el distinguido literato D. Luis de Terán, hijo político del gobernador civil de la provincia, donde tiene que solventar asuntos de carácter urgente, entre ellos la traducción de una importante obra científica que está viendo la luz pública.

EL SIGLO. Gran establecimiento de tejidos de los SRES. NAVARRO HERMANOS. REGALO A LOS FORASTEROS con un grandioso surtido en cinturones de cuero engrasado, para caballeros y niños á la mitad de su precio.

ORRO.—Trajes, forma marino de hilo para niñas á 14 reales, diferentes formas y colores. Para convencerse, en los escaparates hay expuestos estos artículos.

Desde Madrid 9 Agosto de 1900. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE. Muy señor mío: Reflexiones La nota más simpática de la actualidad de hoy, es la visita que los obreros han echo á Miramar invitados por la Regente antes de emprender su viaje á París.

Se crea también tres negociados para entender en los asuntos de carreteras; dos para ferrocarriles; uno para puertos; uno para señales marítimas; uno para aguas terrestres y otro, finalmente, para el personal de Obras públicas.

Se establece además un servicio de inspección de las Obras públicas. Entre las disposiciones firmadas, figura la de que el personal ha de ser jubilado á los 65 años.

La inacción en los centros oficiales y la calma política son absolutos. PERPEN.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculo de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 á 2 y de 8 á 9. —Ramales, 25, 2.º

Colocación UN JOVEN DE 24 años, ofrece sus servicios como tenedor de libros.

Las casas que deseen contratarle pueden dar aviso á esta administración. El interesado posee el francés y el español.

Procedente de Málaga llegó ayer á esta capital á pasar unos días con su distinguida familia, D. Luis Calvo, hijo del señor tesoro de Hacienda de esta provincia.

De «El Graduado»: «Mañana dicen que se solucionar lo de Elda, constituyéndose el Ayuntamiento. »

Lo de este pueblo no es conflicto, ni mucho menos. »Se nombra á un alcalde que tire al río los consumos, se sacan de nuevo á subasta y todo terminado.»

En la mañana del 1.º de actual, fué hallado abandonado á cuatro millas á la mar, frente á Cabo de Gata, por la barca de pesca de este distrito nombrada «Ana María», su patrón Manuel Cánovas Paredó, un bote como de unos cuatro metros de eslora, sin cubierta y pintado todo de blanco, sin folios ni señal alguna.

El que se crea ser dueño de dicha embarcación, se presentará á deducir su derecho en el término de un mes á contar desde el día de hoy.

La Administración de Hacienda de la provincia de Alicante, requiere á los Ayuntamientos para que antes de finalizar el trimestre corriente, ingresen en la Tesorería de Hacienda de esta provincia la cuarta parte del cupo enebazado, en la inteligencia que de no verificarlo, devengarán las cantidades que se dejen por ingresar el 5 por 100 en concepto de demora, sin perjuicio de seguir los procedimientos que correspondan, en consonancia con el artículo 326 del citado Reglamento de Consumos.

A propuesta de D. Alfonso de Ayarra, diegado provincial de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, le ha sido otorgada por aquel superior centro, la Medalla de Oro de la benéfica institución á D. Severo Pascual Sarañana, alcalde de Alcoy.

De «El Correo»: «...Por lo que respecta á los premios que han remitido los señores señores marqués del Bosch y D. Pedro Cortés, debemos hacer presente que en tiempo oportuno, nuestro distinguido amigo y correligionario el alcalde señor barón de Petrés, de acuerdo con el jurado, mandó se publicara en la prensa local, como así se hizo, la referida adición á que aluden otros colegas, entre ellos «El Liberal» y en prueba de ello diremos que se han presentado ya varios trabajos para aspirar á los premios de referencia.»

Por nuestra parte hemos de decir al colega, que aún cuando los periódicos dieron cuenta de que los señores señores Rojas y Cort habían remitido premios para los juegos florales, no se publicó la adición con carácter oficial, es decir suscrita por el jurado calificador. Ahí está la informalidad.

Desde Torreveja: «El domingo próximo se verificará el Certamen provincial de bandas, en que tomarán parte dos de Orihuela, la de Callosa, la de Benijófar y la de Torreveja. (Esta fuera de concurso). El jurado elegido lo forman los señores D. Luis Cánovas y D. Manuel Capellán, de esta población, y los maestros murcianos Sres. D. Juan Ayala, D. Vicente Espada y D. Adolfo Gascon, que se hallan veraneando aquí.

Ayer tarde se verificaron las anunciadas regatas, que resultaron muy interesantes. Fueron presenciadas por numeroso gentío, que aplaudió con justicia á los que se disputaban los premios ofrecidos.

La reina firmó esta mañana en San Sebastián, seis decretos referentes á innovaciones en el departamento de Obras públicas.

En virtud de estas reformas, se suprime la antigua Junta consultiva de caminos, canales y puertos, sustituyéndola por un Consejo Supremo de Obras públicas que se compondrá de nueve ingenieros.

Este Consejo podrá dar publicidad á sus sesiones y oír á cualquier ingeniero que disfrute de la necesaria categoría.

El referido organismo mantendrá correspondencia con el extranjero; celebrará concursos científicos y procurará vulgarizar todas aquellas noticias relativas á Obras públicas, que revistan utilidad.

Durante las regatas ocurrió un incidente que impresionó profundamente á la concurrencia. Un niño, como de cinco años de edad, llamado Pepito Rodríguez, hijo de este pueblo, tuvo la desgracia de caer al mar desde la punta misma del muelle.

Hay en dicho sitio bastante agua, pues allí atracan barcas de mucho calado. Al pronto se creyó que el chico estaba bañándose, pero al verle vestido luchando con las aguas de un modo angustioso, la gente, llena de terror exclamó: —¡Que se ahogal!

Al ver y oír esto el conocido fabricante de harinas de Murcia D. Enrique Miñano, se arrojó precipitadamente al mar, vestido como estaba; se apoderó del niño no sin gran esfuerzo, pues la americana impedía hacer uno de sus casinulas aptitudes natatorias; y cogiéndole de un brazo, le sacó á flote, dando tiempo á que de una barca próxima le arrojaran una cuerda.

Asido á ella el pobre niño, fué puesto en salvo y conducido á casa de un pariente próximo, donde se le atendió cuidadosamente.

Falta colgar los balcones é iluminar las calles, como se ha hecho en Valencia así que este aliciente de los festejos que se están celebrando no existe; y es que el vecindario no tiene costumbre de adornar las fachadas, excepción de algunos barrios, en ocasión de celebrar el santo patrón de la calle.

El carácter de los valencianos es otro que el nuestro y otras sus costumbres.

Se interesa la presentación en la zona de reclutamiento de esta capital de los soldados regresados de Cuba, Silvestre Ortiz Soler, Francisco Pérez Cantó y Manuel García Espinós, para firmar recibos de sus alcances.

El jurado que ha de presidir la próxima batalla de flores, lo forman los señores barón de Petrés, alcalde; D. Antonio Campos; D. Lorenzo Pericás; marqués de Rioflorida y D. Rafael Terol Malnuda.

Mañana á las seis de ella llegará á esta el cuarto tren especial de banistas, llamado de provincias, el cual conduce considerable número de viajeros.

Ayer salió de regreso el tercer botijo provinciano, conduciendo pocos viajeros, toda vez que casi todos los que en el mismo llegaron á esta capital, se han quedado para presenciar las corridas de toros.

Dice muy oportunamente nuestro colega «La Unión Democrática». «Nos ha sorprendido que en el orden del día para la sesión que había de celebrar el Ayuntamiento de esta capital, no figurase más asunto que la aprobación del acta de la anterior, y nos sorprende porque son muchísimos los asuntos que hay pendientes de resolución en el Ayuntamiento, y muchas las mejoras que podían iniciarse y resolverse los concejales. ¿Qué dirán de esa falta de iniciativa propios y extraños?»

Pocas veces como esta se impone la censura, porque francamente, á no haber nada no se va al Ayuntamiento. No hemos querido dejar de consignar estas reflexiones que nos sugiere «la huelga» de los ediles alicantinos.

Asalto del Casino

A pesar de que un colega dijo que los asaltos del Casino habían muerto, anoche afortunadamente para el elemento joven, se demostró todo lo contrario.

El hermoso y espacioso salón del café habilitado para el asalto, resultaba casi pequeño para contener tanta hermosura como anoche acudió á nuestro primer centro de recreo.

Por temor de omitir algún nombre no citamos los de las muchas bellezas que asistieron.

A las dos de la madrugada dióse por terminado el asalto saliendo nuevamente complacidos de tan agradable reunión, quedando invitados para las próximas que deben celebrarse en los días clásicos de verberna.

Desde el lunes 6, hasta el día 15 inclusive, á las siete de la tarde, se rezará el

SANTO ROSARIO

en el Convento de Monjas Capuchinas, por el alma de

Doña Emilia Estela DE PICÓ

Su desconsolada familia suplica á sus numerosos amigos la asistencia á este piadoso acto.

Alicante 6 Agosto 1900.

LA BOTA DE ORO

ZAPATERÍA

Constantino Bañón

CALLE MAYOR, NÚMERO 20

Este antiguo establecimiento cuenta con un grandioso y variado surtido en calzado de todas clases con todos los adelantos de la moda, á precios sumamente económicos.

Se confecciona calza to á medida, con prontitud y economía. Frente á la Farmacia de GÓMEZ MORA

SE NECESITA EN EL taller fotográfico de M. Cantos, calle Mayor número 1. Preferentemente si estuviera algo instruido en el ramo.

Sociedad IMPORTANTE DE clarificantes para vinos y otros artículos. Se necesita un agente formal. Con referencias y garantías, conociendo la lengua francesa. Para administrar ocho provincias. Dirigir referencias, J. M. J. 49, lista de Correos, Alicante.

UN JOVEN ESPAÑOL, de 21 años que habla el francés, pide una colocación en una casa de comercio para mandados á otro empleo. Irá también fuera de Alicante si es precisa. Referencia, agencia marítima, 54, paseo de los Mártires.

Café de Orozco (Paseo de los Mártires. Junto al Casino) Se servirán en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón. Servicio á domicilio.

Los pliegos presentados para el Certamen de los Juegos Florales, son los siguientes: PREMIO DE HONOR.—FLOR NATURAL

Cabalística en boga.—Título y lema. A mi reina de la fiesta, (lema).—«Por compromiso». Marina.—«El valor más grande es la lucha por los demás».

El beso de la Virgen, (lema).—«Voy en tu nombre á luchar.—En el palenque de honor:—Virgencita del Pilar—Proteje á tu trovador! Por la paz, (lema).—Regeneración. La Caridad, (lema).—«La Caridad». Redención, (lema).—«Fides; spes, charitas».

El penitente de Yuste, (lema).—Deus super omnia. Desde el cielo, (lema).—Mientras yo tenga á mi madre.—Lo tengo todo en el mundo. La Vida, soneto, (lema).—¿Porqué y para qué la vida? La ría.—Por el agua alante. Flores de almendro.—«Ojalá que estas flores de mi alma—Coronen á una reina alicantina!»

Funeraria, (lema).—Pulvis est. Ilusiones, (lema).—¿Quién pudiera vivir en Alicante? El amigo de los campesinos, (lema).—«Similia similibus nascentur». Ante el palacio, (lema).—Nunc et semper. Supremo amor, (lema).—Cuan presto se va el placer... Escenas del hogar, (lema).—Diálogo íntimo. Desamor, (lema).—«Amor, cuán cruel eres! Seneto á Gloria, (lema).—Pitágoras. Duda, (lema).—«La curiosidad y la duda son los cicutes del saber. Amanecer, (lema).—«¿Qué bella es la mañana de la vida!—(Nubes de Arce). A la Virgen del Remedio, (lema).—Hermosa como el sol. A la paz, (lema).—«Por que es dulce á los nobles corazones.—Tender las manos y alargar los brazos.—(Enrique Gil). El gorrion, (lema).—Yo canto al pueblo. Descripción de la batalla de Rocroy, (lema).—«Sic transit gloria. Intitulada.—«Tema á la flor natural», (lema).—«Reina mía, por tí lucho. A la reina de los mártires, (lema).—Salve reina de los mártires. Al siglo xx, (lema).—«Di á nuestra fe desalentada, incierta;—¡Levántate y despierta!—(Nubes de Arce). La fiesta, (lema).—«En la huerta de Alicante. Horas tristes, (lema).—«Horas tristes». Redención, (lema).—«Fiat voluntas tua sicut in Calo et in terras». El trovador.

A mi reina, (lema).—«Más dulce». Canto á la libertad, (lema).—«Conoceréis la verdad y seréis libres.—(San Juan.) Fides amo, (lema).—«¡Por ella! Un saludo á Alicante, (lema).—El mismo del título. A Nuestra Señora la Virgen del Remedio, (lema).—«¡María, sálvanos! Acuérdate de mí, (lema).—«Acuérdate de mí. Cántico al amor, (lema).—«No te veo en todas partes?—(Goethe.) A Alicante, (lema).—«Nomplus ultra».

La Fuen Santa.—Leyenda tradición alicantina, (lema).—«Tiempo antiguo. Mis reinas, (lema).—«Dulces cadenas. El soldado español, (lema).—«Por Dios y Patria. El grito de la gloria, (lema).—«El deber es la senda de la gloria. Dichas amargas.—Tristes idilios. Desterrados, (lema).—«Su castigo. A Alicante, (lema).—«Fraternidad. Anhelos, (lema).—«Amor y esperanza. Composición de asunto libre, (lema).—«¡Qué triste Nochebuena es la del ciego! Alicante, (lema).—«Un rincón de la gloria, robado al cielo.—(Zorrilla.) Yo solo te rezo, (lema).—«En el cementerio».

La revancha, (lema).—«Otras. La ría, (lema).—«Amor». Carta al Jurado, (lema).—«Barón de Petrés. Nochebuena, (lema).—«En busca de una flor para un recuerdo».

Plaza de Toros

Cerveza «Tuborg-Beer».—El dueño del café establecido en esta plaza, tiene el gusto de anunciar al público que ha recibido dicha cerveza «Tuborg» y un variado surtido de refrescos de limón, naranja y fresa, como también vinos generosos y exquisitos licores de las mejores fábricas del país y del extranjero para los días 10, 11 y 12 de los corrientes en que deben celebrarse respectivamente el Certamen musical y la primera y segunda corrida de toros anunciadas por la empresa.

En los citados días se servirán riquísimos helados de mantecado, horchata y limón. También se expenderán la rica manzanilla, jerez seco, Pedro Giménez y el aguardiente, servido con agua fresca.

En el mixto y on el correo de hoy han llegado muchos filarmónicos de los pueblos vecinos, con objeto de asistir al Certamen musical.

Concurso de bandas

Esta tarde ha tenido lugar en la plaza de Toros el concurso de bandas civiles. Las piezas de libre elección que han ejecutado las bandas de música inscriptas para este acto han sido las siguientes:

Muchamiel: «Stradella», (obertura).—Flotow. Bocairrente: «Le timbale d'argent».—Saint Sanés. Cohegin: «Ecos andaluces».—E. Camé. Novela: «Fantasia española».—G. Vaert. Elda: «Sinfonía de la ópera «Guillermo Tell».—Rossini.

El jurado calificador lo componían los señores siguientes: Presidente: D. Felipe Pedrell.—Don José García Soler, D. Luis Cánovas, don Ernesto Villar, D. Juan Such y don Francisco Fors.

Ha reinado gran animación. Mañana daremos más detalles.

Para los toros

El que quiera comprar mantillas, tanto en negro como en blanco, y la de alta novedad ó sea la de volante, que no deje de visitar el establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, pues es la casa que más surtido tiene en este artículo y en pañuelos de Manila, tanto bordados como en liso y que más barato vende; el que quiera convencerse que pase por los escaparates de dicho establecimiento.

JOSÉ BERNAD Y COMP. Gran establecimiento de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina esmaltada, lampisteria y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasia, Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

CALENTURAS

Terminan, cuarentas ó cincuenta, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las *Pildoras anti-palúdicas y antiépticas* de F. GÓMEZ MORA. Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde éstas no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas. Tres pesetas caja en toda España.

Al bello sexo

EL PELO O VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA**; su garantía su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

De China

Es un hecho la toma de Yangtsin por las tropas aliadas. En París se ha recibido un telegrama del Embajador francés en Pekín. Dice el citado diplomático, que los representantes extranjeros solo podrán salir de Pekín, si las tropas aliadas acuden pronto a buscarlos. Se juzga muy crítica la situación de los diplomáticos de la citada capital.

Cañones rápidos

Hablando de la adquisición de cañones de tiro rápido para nuestra artillería, ha declarado el general Azcárraga, que no firmará contrato con ninguna casa extranjera, que no dé facultades para que las fábricas nacionales construyan todos los elementos necesarios del citado sistema de cañones. Son muy aplaudidos estos propósitos del ministro de la Guerra.

De San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Los Reyes se embarcaron en Pasajes a bordo del yate «Giralda». Fueron aclamados por la marinería y se le tributaron los honores correspondientes. Romero Robledo irá hoy al palacio de Miramar a cumplimentar a la Regente. Se preparan maniobras militares en el patio del palacio de Miramar. En ellas tomará parte el Rey.

De aquí

Hoy publica la «Gaceta» el nuevo contrato con la Compañía Arrendataria de Explosivos.

«El Español» y «El Correo» aplauden a Gasset por las reformas que ha introducido en Obras Públicas. Dichas reformas simplifican mucho los procedimientos administrativos. Es inexacto que hoy marche el ministro de la Gobernación a Cestona, con objeto de conferenciar con Silvela sobre asuntos de mucha gravedad.

Ultimo telegrama

Es oficial la toma de Rinctuang por las tropas aliadas. Estas hicieron 200 bajas; solo americanos tuvieron 60. Los turcos acuchillaron a 200 armenios.

El Progreso

GRAN FÁBRICA de **FÉRETROS INCORRUPTIBLES** de **CRISTOBAL VALERO** CALLE DE ALBEROLA NÚM. 22 Barrio de Benalúa.—ALICANTE

Esta casa, continuando los fines que se propuso desde su fundación, no repara en optar por cuantos adelantos se relacionan con la industria a que se dedica. Desde ahora fabrica los nuevos «féretros incorruptibles» con arreglo a la real orden de 15 de Octubre del 98, adaptándoles la misma forma y adornos que los metálicos. Asimismo fabrica los adornos de toda clase de zinc para las funerarias que quieren construirse los féretros, y toda clase de fundición de zinc, como garras, nudetes, asas y demás objetos para los mismos.

IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS

Por telegrama

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La boda de la princesa

Madrid 10 (8'45 m.) El «Heraldo de Madrid» dice que el plan del gobierno, respecto a la boda de la princesa de Asturias, es que se verifique sin abrir las Cortes. Añade, que el gobierno se limitará a dar conocimiento de la boda a los presidentes de las Cámaras. Los ministeriales califican de aventuradas estas afirmaciones.

Habla un marino

Madrid 10 (9'45 m.) «La Correspondencia de España» publicó anoche las declaraciones que ha hecho un marino, empleado en el ministerio. Dice el aludido marino, que para reorganizar la Marina, es preciso crear cuerpos especiales, que los marinos navegan más y cambian completamente el personal y el material. Estas declaraciones son muy comentadas en los círculos políticos.

Riña entre carabineros y contrabandistas

Madrid 10 (10 m.) Se ha recibido telegrama de Gibraltar, comunicando que un contrabandista intentó introducir tabaco por la playa de Oregón.

Un carabiniere le atravesó el corazón de un tiro. Un hermano del muerto asestó al cabo de carabineros Mateo Espinosa, una puñalada por la espalda. Se ha producido mucha excitación entre los contrabandistas y reina gran alarma. Existen conatos de que se produzca un motín.

Se han hecho tres detenciones, incluso el hermano del contrabandista preso. Se han adoptado algunas medidas de precaución.

Copo de un destacamento

Madrid 10 (10'50 m.) Dicen telegramas de Londres, que se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho del general Roberts, comunicando que los boers coparon el destacamento de Elandsriver. Dicho destacamento lo formaban trescientos hombres. Hicieron una enérgica resistencia, pero tuvieron que rendirse al número.

El procesado es un obrero de intachable conducta según la prueba documental y de testigos aportada por la defensa, pues no constan antecedentes personales; su oficio es de maquinista y cuando el hecho de autos, prestaba sus servicios en la fundición de hierro de los Sres. Aznar sita en la calle de Quiroga.

Concedida la palabra al señor fiscal y después a la defensa, ambos hicieron un brillante discurso, terminando el señor presidente con un resumen imparcial como todos los suyos; dando por terminado hasta aquí el juicio en el día de ayer, hasta hoy a las nueve de la mañana que se ha reanudado con todas las personas ya referidas y entregándose al jurado las doce preguntas que habían de contestar, se retiraron a deliberar saliendo después de una hora a la Sala, en donde esperaba el público que de paso sea dicho, era escaso y forastero en su mayor parte y dando lectura el Sr. Carretero a las preguntas formuladas al jurado, éste contestó a todas y cada una de ellas con un SI, menos a la 8.ª pregunta que decía:

«En la ejecución del hecho concurrió el de que mediase provocación bastante por parte del Martínez? NO. El veredicto, fué pues, de inculpabilidad. En vista de lo cual, el tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria acordando poner inmediatamente en libertad al referido procesado Martínez, si bien antes de dictarse dicho fallo, por el señor fiscal se pidió la revisión de nuevo jurado que la Sala denegó, leyéndose acto continuo por el magistrado Ponente Sr. Martín la sentencia referida que el público escuchó imposible, sin duda, por ignorar éste que el representante del ministerio público pedirá para el procesado doce años y un día de prisión correccional.

En la ejecución del hecho concurrió el de que mediase provocación bastante por parte del Martínez? NO. El veredicto, fué pues, de inculpabilidad. En vista de lo cual, el tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria acordando poner inmediatamente en libertad al referido procesado Martínez, si bien antes de dictarse dicho fallo, por el señor fiscal se pidió la revisión de nuevo jurado que la Sala denegó, leyéndose acto continuo por el magistrado Ponente Sr. Martín la sentencia referida que el público escuchó imposible, sin duda, por ignorar éste que el representante del ministerio público pedirá para el procesado doce años y un día de prisión correccional.

En vista de lo cual, el tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria acordando poner inmediatamente en libertad al referido procesado Martínez, si bien antes de dictarse dicho fallo, por el señor fiscal se pidió la revisión de nuevo jurado que la Sala denegó, leyéndose acto continuo por el magistrado Ponente Sr. Martín la sentencia referida que el público escuchó imposible, sin duda, por ignorar éste que el representante del ministerio público pedirá para el procesado doce años y un día de prisión correccional.

Esta mañana ha sido denunciado en la Inspección municipal, un vendedor de pescado llamado José Calvo Regidor, por faltar el respeto «mayormente» a un guardia del Municipio.

Al Asilo

Ayer y por la guardia municipal, fueron detenidos nueve mendigantes de diferentes puntos, siendo conducidos al Asilo de San Ildefonso. Hoy han sido recogidos nueve, siendo uno de ellos vecino de esta ciudad.

¡Qué frescura!

Esta mañana en el contramuelle y en el clásico traje de Adán, se encontraban bañándose unos cuantos «niños» de más de veinte años. Sin comentarios trasladamos esta noticia al señor comandante de Marina.

Sin comentarios trasladamos esta noticia al señor comandante de Marina.

La empresa de la plaza de Toros, en vista de los muchos abusos que se han cometido estas días por algunos «crifflones» arrojando piedras al ganado que se encuentra en los corrales, dispuso ayer con muy buen acuerdo el prohibir la entrada en la plaza.

Esta medida que por causa de cuatro «graciosos» priva al buen aficionado de examinar el ganado, está muy bien tomada, pues anteaer dos bichos de Anastasio, al ser agredidos, entablaron lucha que gracias al pastor terminó enseguida, sin consecuencia alguna desagradable.

Atentamente invitadas por la arrendataria, mañana tarde y pasado amanecerán las corridas de toros, las músicas que esta tarde tomaron parte en el certamen musical. Con tal motivo es de esperar se vea lleno el Circo Taurino.

PEPE HILLO.

TRIBUNALES

Como ya dijimos, ayer a las nueve de la mañana dió principio en la Sala primera de esta Audiencia, la causa por jurados, la cual instruyó el Juzgado de esta ciudad contra Enrique Martínez Galiana, sobre homicidio de Vicente Torregrosa, cuya muerte ocurrió la noche del 4 de Enero último en la carretera de Villafranca en la casa llamada de la Guardia, que habitaba el procesado con su esposa y cuatro hijos.

Constituido el tribunal compuesto del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, Sr. Montesinos y de los magistrados Sres. Martín y Junquera, el primero de ellos ponente de dicho proceso, se procedió al sorteo de los jurados que habían de formar parte de dicho tribunal, siendo presidente: D. Eduardo Carretero Fuentes y los demás individuos: D. Julio Linares Linares, D. Isidro Bellido Cabot, D. Primitivo Carreras, don Bernardo Pérez Lopez, D. Trino Fayos Pino, D. Vicente Lillo Pastor, D. Francisco Gomez Iborra, D. Benito Mas Dols, D. Vicente Guijarro Poveda, D. Juan Rocio Ballester, D. Juan Pérez Aznar y como suplentes D. Victor Viñes Arques y D. Juan Simó Orts.

El ministerio fiscal estaba representado por el teniente fiscal D. Julio Bayo y el abogado defensor era D. José M.ª de Alfonsetti.

Por el actuario é inteligente secretario de la Audiencia, D. Arsenio Llorente, se dió cuenta de la resultancia de autos y apareció del mismo, según los escritos leídos de la acusación y defensa, que el procesado se dirigía hacia su casa y como viera un bulto del cual no se daba cuenta lo que aquello fuese por la oscuridad de la noche, pidió a su hija Dolores una carabina y dirigiéndose al lugar donde estaba el presunto ladrón, que el Martínez creía fuese el indicado bulto, le disparó dicha arma a quemarropa matando al que luego resultó ser, Vicente Torregrosa, pues este llevaba dos perros y como no contestara ni hiciera movimiento alguno es por lo que creyó ser víctima de una agresión del interfecto, disparándole la carabina que llevaba.

Don Salvador Pérez ha recibido dos objetos que el diputado a Cortes por esta circunscripción señor barón de Montevillena destina a premios para las regatas y el Certámen de tiro de pichón. Consisten dichos premios en un artístico reloj de sobremesa para las regatas, y un juego de petaca y fosforera de acero con piedras, para el Certámen de tiro. Dichos objetos han sido entregados hoy a los organizadores de los mencionados festejos.

Esta mañana en el Ayuntamiento ha tenido lugar la subasta de tribunas, habiéndose subastado seis de ellas por la cantidad de 179 pesetas.

Los pueblos de Agost, Villena, Denia, Villafraqueza, Toulada y otros, han presentado en este Gobierno civil, los señores que forman parte en la junta de reformas sociales.

La verbena de anoche en la Esplanada fué amenizada por la banda del regimiento de la Princesa, que interpretó el programa anunciado con la maestría que nos tienen acostumbrados.

TAURINAS

Pocas veces se han visto en Alicante tantos forasteros como en la actual temporada y esto, unido a los muchos aficionados que de esta provincia han llegado hoy y los que se esperan lleguen mañana hace suponer que la plaza de Toros se va a concurrir en las dos corridas.

En éstas existe la novedad para muchos aficionados, de que en la segunda tarde tomará la alternativa de manos de Luis Mazzantini el diestro Bartolomé Gimenez (Murcia), el cual ha manifestado a sus amigos de ésta que viene dispuesto a trabajar de verdad.

Con objeto de que el público pueda apreciar las condiciones del ganado de donña Carlota Sánchez de Terrones, de Salamanca, el empresario de esta corrida D. Manuel Pérez (Sastre), ha dispuesto que mañana lleguen a esta plaza los citados toros que han de ser lidiados por Miguel Baez (Litri) y Cayetano Leal (Pepe-Hillo).

En el correo de hoy ha llegado, acompañado de su respectiva cuadrilla, el matador Mazzantini. Mañana llegará Murcia.

La prensa de Madrid («El Enano», no hemos querido leerlo, suponemos que dirá), censuran a los «niños» cordobeses Machaquito y Lagartijo, por la despedida que han hecho en la corte como novilleros toreando seis «caracoles» de Ibarra.

Dentro de un mes serán dos matadores de toros (!!!) y cobrarán miles de pesetas. Pero no son ellos los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

Los culpables, lo es el público que aguenta a estas desdichas llenas de soberbia y vanidad.

MORA HERMANOS

Este acreditado Establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel Plata Meneses. Metal blanco. Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores a precios reducidos

LA BARCELONESA MAYOR, 39 LA BARCELONESA SAN NICOLAS, 1

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD ECONOMÍA ANTIGUA FUNERARIA DE

José Asensi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

El dueño de este antiguo establecimiento participa que, habiendo adquirido la patente de invención y marca depositada «Nuestra Señora de los Desamparados para inyectar las maderas de los ataúdes por medio de un baño conservador, para su explotación en las provincias de Alicante y Murcia, pone en conocimiento de todas las funerarias de dichas provincias que, habiendo empezado a regir desde primeros del mes pasado las superiores disposiciones, no podrán admitirse para su enterramiento los cadáveres que no vayan encerrados en cajas de madera de pino sangrado, sin nudos ó inyectadas con las materias incorruptibles que la Ley ordena.

Así mismo participa a cuantos deseen adquirir la patente de referencia para explotarla en alguna localidad ó distrito de ambas provincias, le dirijan por carta ó personalmente sus peticiones, el cual facilitará cuantos antecedentes sean necesarios para una completa inteligencia, así como también las mejores condiciones en la venta de los féretros.

El mismo señor participa construye coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase de su patente de invención, a precios económicos.

Esta casa es la única de Alicante que posee coches fúnebres de todas clases. Servicio permanente. Esta casa se encarga de todo lo que abraza este ramo. No equivocarse, hoy es sólo José Asensi, Labradores, 25.

COCHERA.—CASTAÑOS, 46

LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

408 LOS CONDES DE EGMONTY DE HORN.—CAUSAS CELEBRES BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 405

La desdicha de esta noble señora escitó la compasión, no solo de sus conciudadanos, sino de los otros puntos de Europa, y sobre todo de Alemania su patria.

Su hermano, el Elector de Baviera, escribió a Felipe reclamando para su familia la restitución de los bienes del conde; y el mismo recurso entablaron otros príncipes alemanes, habiendo acudido formalmente con el propio objeto el emperador, por medio de su embajador en Madrid.

Don Felipe se contentó con decir «que no era todavía tiempo, pero no obstante se le señaló una módica pensión por el duque de Alba a la condesa, que sobrevivió sobre diez años a Egmont, no los suficientes para ver a sus hijos en posesión de su patrimonio.

Poco después de su muerte, el hijo mayor que había entrado ya en edad competente, irritado del rigor con que se le había tratado a él y a su familia, tomó parte en la guerra contra los españoles, y don Felipe no solo le perdonó esta deslealtad, sino que a los tres años le admitió en su gracia y le puso en posesión de todos los honores y rentas de sus antepasados.

El duque de Alba, como hemos visto, encarecía en sus éartas al rey los importantes efectos del ajusticiamiento de Egmont, y no exageró sin duda, solo que erró el sentido.

En el extranjero, el Elector de Baviera echó su espada en la balanza de Orange y los reformistas, siguiendo su ejemplo otros príncipes alemanes, y embajador de Maximiliano en Madrid, anunció a don Felipe que la justicia de ambos caballeros había inspirado en Alemania tan grande indignación, que no necesitaba más para realizar los designios del príncipe de Orange.

Interiormente también produjo su efecto.

La muerte de aquellos dos ilustres personajes, después de las ejecuciones anteriores espació una siniestra sombra

por el país. Temió todo el mundo que se perpetuase aquel régimen sangriento y se rompieron los vínculos de la confianza.

Del mismo temor participaron los mercaderes forasteros, apartándose de un país donde podían verse secuestrados sus efectos.

Pero los naturales quedaron poseídos más bien de indignación que de pesadumbre ó miedo, y los flamencos que habían coadyuvado a la persecución de Egmont, temblaban de que llegase la hora de la venganza del pueblo.

El consejero flamenco Kessels, que tenía particularmente a su cargo las causas de las provincias, incurrió en mayor odio aun por haberse dicho que había intervenido en la sentencia de ambos señores, y así se retiró del tribunal de la sangre y volvió a la provincia de su naturaleza, donde fué nombrado vicepresidente del consejo de Flandes.

Esta nueva dignidad le hizo más aborrecible del pueblo, y en una insurrección que dió en tierra con el gobierno de Gante, fué casado Hessel, de su casa y conducido a la cárcel.

Permaneció en esta, durante un año, hasta que entrando en la plaza una partida de malhechores, le metieron en un carruaje, y llevándole a poca distancia de la población, ejecutaron en el justiciuma, colgándole de un árbol.

Después de este aseinato, tuvieron algunos de los bandidos el estrevimiento de volver a Gante, ostentando como en triunfo en sus gorros algunos mechones de cabellos grises, que eran los del desgraciado consejero.

Pocos años después, al restablecerse las primitivas autoridades, se sacaron de su sepultura los huesos de Hessel y fueron llevados con gran solemnidad y pompa a la iglesia de San Miguel.

En su alabanza se escribieron composiciones en prosa y verso, se veneró su memoria como la de un mártir, se atribuyeron milagros a su sepulcro y aun se dijo que Felipe había solicitado del Pa-

que se retirase, se puso de rodillas sobre un almohadón de terciopelo negro, echó atrás su capa y su jubón, y besando repetidas veces el crucifijo que tenía en sus manos, sacó un pequeño gorro del pecho con el que se cubrió los ojos y dijo en alta voz: «In manus tuas, Domine, commendo spiritum meum.

En el mismo instante el verdugo, que se creyó era uno de sus criados, se aproximó con gran tiento, y le separó la cabeza de los hombros.

La cuchilla de que se sirvieron para la ejecución de aquellos dos desgraciados, según una constante tradición, se conserva aun hoy día en Zoryvliet, casa de campo del célebre poeta holandés Cats a media legua de la Haya, sobre el camino de Scheveningue.

Un grito unánime de dolor salió de la muchedumbre consternada. Su cuerpo fué cubierto al momento con un paño negro.

A medio día, don Julián Romero fué a buscar al conde de Horn.

Este manifestó el mismo digno continente, el mismo valor, y una contricción verdadera, aunque menos espansiva y menos edificante que la de su amigo.

Llevaba un jubon de seda negro, una capa, y en la mano una gorra del mismo color.

Lo mismo que Egmont cruzó tranquilamente una parte de la plaza, saludando al paso a los conocidos que encontraba.

Así que llegó a la plataforma del patíbulo, fijó sus ojos en el paño mortuario, y preguntó si aquel era el conde de Egmont; respondióle que sí; habló algunas palabras en español, se puso de rodillas, y en tanto que recitaba una corta oración, el verdugo le cortó la cabeza.

Esta ejecución terrible adelantó los asuntos del príncipe de Orange, más de lo que él mismo podía esperar y excitó el dolor y las quejas de los pueblos.

Las cabezas de ambos reos fueron expuestas al público hasta las tres de la

tarde. El embajador de Carlos IX dijo que venía de ver derribar la de aquel que había por dos veces hecho temblar a la Francia.

El pueblo se precipitó sobre el patíbulo: empapó pañuelos y coronas de flores en la sangre de los defensores de la causa popular y se invocó contra los españoles y contra el duque de Alba la venganza del cielo.

Hubo algunos que juraron dejar crecer sus cabellos hasta haber vengado a aquellas nobles víctimas; y se dice que el mismo duque de Alba, que se hallaba en una de las casas de la parte alta de plaza, no pudo contener sus lágrimas al ver aquel triste espectáculo.

En aquel mismo día, la condesa de Egmont llegó a Bruselas para consolar a la consolar a la condesa de Aremborg, cuyo marido había sido muerto en Frisa ella no sabía aun la horrible desgracia de su esposo.

Al día siguiente, el clero de Santa Gúdula, acompañado de una infinidad de notables y de un gentío inmenso, fué a buscar los cuerpos de los reos, y los trasladó la colegiata, donde se celebraron unas exequias magníficas.

Desde allí, los restos de Egmont fueron trasladados al convento de Santa Clara, y después de embalsamados fueron enterrados en Sotteghem.

El cuerpo de Horn fué embalsamado en la capilla de Ravestein de la iglesia de los dominicos y enterrado en Weert, cerca de Ruremonde, donde fué descubierta su sepultura el 5 de Noviembre de 1839.

Dos días después de la ejecución, la condesa de Egmont hizo colocar en la puerta de su palacio (hoy día palacio de Aremborg, situado en la plaza de Petit Sablon), un blason fúnebre en las armas de su marido; pero el duque de Alba lo hizo quitar al momento.

Pocos días después de la ejecución, el duque de Alba escribió al rey Felipe II. Hé aquí el contenido de su carta, que

Bicarbonato de Sosa

Exigir la firma de TORRES MUÑOZ en el cierre de la caja

QUIMICAMENTE PURO

De Torres Muñoz ESTOMACAL Y ANTIREUMÁTICO

CAJITAS METÁLICAS, DE 0.50 Y UNA PESETA

Y latas que resultan más económicas á 5 ptas.—S. Marcos 11, Madrid.

Á LAS SEÑORAS BELLEZA

PREPARADOS del Dr. WOSMAHE de LULAIN, EE. UU., para la BELLEZA... No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel...

NO MÁS SORDOS EN 300 CASOS, 300 CURACIONES... CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA... ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS...

ESTOMAGO Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterias, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extrínsecos, Vientos, Catarros, Diarreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

MALES NERVIOSOS Por crónicas y rebeldes que concurran con las PERILAS RICH... ALICANTE, 23, 1.ª. Consulta gratis y por carta en el Sábado...

EL MATADOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores RUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS y GOTOSOS... NO HAY DOLOR que res. MATADOR (Fain) distal (Kalle)

GUANO DE "LA NOGUERA", MARCA REGISTRADA. Antigua y acreditada marca fabricada por los SEÑORES NOGUERA HERMANOS Y COMPAÑÍA

Analisis garantizado. Cantidades á emplear en cada cultivo aproximadamente: Para tierras de regadío, de 10 á 12 sacos de 75 kilos por hectárea...

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

OMEGA Este reloj de precisión, fabricado mecánicamente, reúne adelantos realizados en la relojería moderna. Su marcha uniforme en todas las temperaturas y posiciones...

GRANDES DEPÓSITOS DE RELOJES DE FÁBRICAS SUIZAS DE Carlos Coppel MADRID, FUENCARRAL, 25 París: Rue Rampon, 3. Inmenso surtido de relojería de todas clases.

SIMIENTE DE LINO TARIN Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga...

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. Este presente Cápsulas de sándalo indias que han sido reconocidas por el Sr. Dr. Torres Muñoz...

DEHAUT de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del intestino. La Píldora Dehaut se toma al comer al principio ó en medio de la comida.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Dosis única demostrada por 15 años de experimentación en el Hospital de París...

unos miran como la expresión verdadera de su pensamiento, mientras que otros no ven en ella más que una prueba de hipocresía... «Señor: «Habiendo conducido hasta su fin el proceso de los condes de Egmont y de Horn, me ha parecido que procediendo á ejecutar sus sentencias debíanse también dictar las de los cómplices...

to que me causaría el ver á aquellos dos pobres señores conducidos á aquel término fatal, y que haya sido preciso que sea por mi mediación; pero yo no he podido ni querido dejar de hacer lo que cumple al servicio de V. M., y á la verdad, ellos y sus cómplices han sido autores de un gran mal, de que muchos se resentirán aún, según temo, por muchos años; me refiero á la salvación de sus almas... «La señora de Egmont me causa gran piedad y compasión, viéndola con once hijos y sin medios: siendo una señora tan distinguida, hermana del conde palatino y de tan buena, católica y ejemplar vida, que no hay persona que no se duela de ella...

su parte de responsabilidad en los procedimientos de su general; pues este no había hecho más que lo que exigían la justicia y el valor. Hubiera, no obstante deseado, que las cosas hubiesen venido á otros términos, aunque él no podía menos de sentir profundamente que fuesen necesarias en su reinado determinaciones como las que se había visto precisado á tomar... «Verdad es—añade el rey—que ningún hombre tiene derecho para faltar á sus deberes, y yo me he alegrado, decía por conclusión, de saber que los dos señores han muerto tan católicamente. Respecto á lo que me decis sobre la condesa de Egmont y sus once hijos, lo pensaré con la atención debida... La situación de la condesa era para mover á piedad el corazón más endurecido... No habiendo visto á su esposo, tampoco pudo prodigarle los consuelos que tanto había necesitado durante su larga y triste prisión; pero no había permanecido ociosa, sino como hemos visto, procurando excitar por todos los medios posibles simpatías en su favor...

llero con una carta muy atenta para la condesa, mostrándole el interés que lo inspiraba su desgracia, y asegurándole que no abrigase temor alguno respecto al conde... En la misma mañana en que se ajustó á este, parece que la pobre señora había ido á dar el pésame á la condesa de AreMBERG, cuyo marido había muerto poco antes en la batalla de Heiligerlee y cuentan así mismo, que estando allí, recibió la primera noticia de la pérdida de su esposo... El efecto que en ella produjo semejante golpe fué tanto más terrible, cuanto que no estaba preparada á recibirlo. En el mismo día se halló, no solo viuda, sino indigente, rodeada de huérfanos á quienes no podía dar el alimento que le pedían... En tal conflicto determinó acudir al mismo rey, valiéndose como pretexto de la necesidad de enviarle la última carta de su marido, que parece había recibido con este objeto... Se escusaba de no haber remitido antes aquella humilde petición de su difunto esposo, con la estremada miseria á que quedaba reducida, lejos de sus parientes y abandonada de todo el mundo... Confía en la benignidad y compasión de S. M. que admitiría á sus hijos, cuando estuviesen en edad á propósito, en su servicio, y esto empeñaría su reconocimiento durante toda su triste vida, y después el de sus hijos que pedirían á Dios conservarse largos años la de S. M. Gran pena debió ser para la condesa viuda el verse á sí obligada á solicitar el auxilio de la propia mano que la atormentaba; pero era madre que pedía para sus hijos... Con todo, no se apresuró don Felipe á dispensar su protección á la condesa y el 1.º de Septiembre volvió á escribir el duque de Alba, recomendándole la necesidad en que se hallaba, pues á no ser por una corta suma que él mismo la había enviado, ella y sus hijos hubieran perecido de hambre...

llo con una carta muy atenta para la condesa, mostrándole el interés que lo inspiraba su desgracia, y asegurándole que no abrigase temor alguno respecto al conde... En la misma mañana en que se ajustó á este, parece que la pobre señora había ido á dar el pésame á la condesa de AreMBERG, cuyo marido había muerto poco antes en la batalla de Heiligerlee y cuentan así mismo, que estando allí, recibió la primera noticia de la pérdida de su esposo... El efecto que en ella produjo semejante golpe fué tanto más terrible, cuanto que no estaba preparada á recibirlo. En el mismo día se halló, no solo viuda, sino indigente, rodeada de huérfanos á quienes no podía dar el alimento que le pedían... En tal conflicto determinó acudir al mismo rey, valiéndose como pretexto de la necesidad de enviarle la última carta de su marido, que parece había recibido con este objeto... Se escusaba de no haber remitido antes aquella humilde petición de su difunto esposo, con la estremada miseria á que quedaba reducida, lejos de sus parientes y abandonada de todo el mundo... Confía en la benignidad y compasión de S. M. que admitiría á sus hijos, cuando estuviesen en edad á propósito, en su servicio, y esto empeñaría su reconocimiento durante toda su triste vida, y después el de sus hijos que pedirían á Dios conservarse largos años la de S. M. Gran pena debió ser para la condesa viuda el verse á sí obligada á solicitar el auxilio de la propia mano que la atormentaba; pero era madre que pedía para sus hijos... Con todo, no se apresuró don Felipe á dispensar su protección á la condesa y el 1.º de Septiembre volvió á escribir el duque de Alba, recomendándole la necesidad en que se hallaba, pues á no ser por una corta suma que él mismo la había enviado, ella y sus hijos hubieran perecido de hambre...

Colegio de San José DIRIGIDO POR Celestino Chinchilla

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza... Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno... Precios.—Alumnos internos, manutención de la enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados... Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diarios... Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección. CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

Regalo de la casa Thomas de Madrid. VALE por cinco tiras de papel de Armenia para perfumar y sanear las habitaciones, que se entregarán por 50 céntimos al portador en la imprenta de «La Regeneración», Plaza de Isabel II, 6 ó Sagua ta 40. Este vale da derecho al regalo de una aromática pastilla de jabón marca Moré á hijos, clase extra.